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平成 30年度 第 1回 可児市男女共同参画推進審議会 議事要点録 

 

日時  平成 30年 5月 14日（火）午後 7時 00分～午後 9時 00分 

場所  可児市総合会館 3階第 1会議室 

出席者（委員）11人（50音順・敬称略） 

    稲垣 守浩、岩田 武、大池かおり、片桐 厚司、片桐 妙子、後藤 いつき 

    玉置 良子、中島 美幸、長谷川 彰、山田 博司、吉岡 誠 

   （事務局）4人 

    市民部担当部長 纐纈 新吾、人づくり課長 遠藤 文彦、 

人権・男女参画係長 渡邉 かおり、人権・男女参画係主査 川野 悦子 

   （コンサルタント）1人 

    株式会社名豊 倉島 芳彦 

欠席者 澤村 祐子 

 

1 あいさつ 

部長あいさつ 

2 委嘱状の交付 

事務局より委嘱状の交付 

3 委員のあいさつ 

  各委員のあいさつ 

4 「（仮称）第三次可児市男女共同参画プラン」策定について 

  「（仮称）第三次可児市男女共同参画プラン」策定について、審議会に諮問 

5 議題 

〇事務局 資料 5,6に基づき、「審議会、プランの位置付け、今後のスケジュール」、資料 3

に基づき、「平成 29年度人づくり課における主な取り組み」について説明 

〇名豊 資料 1,2に基づき、「男女共同参画に関する意識調査」について説明 

（1） 次期プランの名称について 

〇事務局 資料に基づいて説明 

主な意見等 

〇事務局 当初の計画では、名称は「可児市男女共同参画プラン 2022」でしたが、総合計

画の計画期間が未定の段階のため、最終計画年度を名称に入れるのは、難しいで

す。 

〇委員 「（仮称）第三次可児市男女共同参画プラン」という名称が少しかたいような気が

します。 

〇会長 他市では通称などを入れて柔らかくしている所もあります。会議の中で検討して

いくのもよいと思います。 
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（2） 次期プランの計画期間について 

〇事務局 資料に基づいて説明 

主な意見等 

〇会長 条例は骨組みでしかありませんので、その内容を計画して作っていくということ

になります。近年の動きもあり、概ね５年で新しいものを立てています。市の庁内

会議では、予算や方針に照らして実効性のあるものにしてもらいます。ここで話し

合われたことが、概ね答申となって計画になるということになります。今年度はプ

ランの策定がありますので、スケジュール通り５回の会議になります。 

〇委員 これから何年後のどこを目標にしていくのか、社会の流れが早いということで、1

年ごとに改定することもありだと思います。 

〇会長 1年ごとになると、前回の取り組みについて審議することになるので大変です。こ

こ数年で可児市も変化がありました。  

〇事務局 次期プランの計画期間ですが、今回も前回同様 5年にしたいと考えています。 

〇委員 計画自体が 2018年の状況を加味して策定をつくるのか、５年後を目指してつくる

のか、そのあたりも必要です。これから、人口減少、外国人の方の増加、働き方の

変化等あると思います。 

〇会長 人口の変動を見ていますと、今後女性の活躍なしには進められないと思います。将

来を鑑みて計画の策定をしてまいります。以前は 10年に１回の改定でしたが、い

まは５年ほどです。施策が進んでいかないということはあると思いますが、続けて

いくことが必要です。 

（3） 次期プランに盛り込むべき項目について 

〇事務局 資料に基づいて説明 

主な意見等 

〇会長 今回の計画では、女性活躍推進計画が必要になります。ＬＧＢＴについても今回入

れていけたらいいと考えています。現実の問題として、ＬＧＢＴの方がいじめにあ

ったりして苦しい思いをしています。自治体としては、そのような方にも着目して

計画をつくっていただきたいです。 

〇委員 関市では性的マイノリティのフレンドリーシップ宣言がありますし、可児市でも

必要だと思います。 

当事者は相談窓口や語り合いの場がほしいということがあります。ぜひこのプラ

ンのなかに、ＬＧＢＴ等を入れて、やっていってほしいと思います。 

〇委員 ＬＧＢＴについても、そのような人がいると認めればいいだけであると思うので、

そのようなところを策定しなくてはいけないと思います。圧倒的マイノリティの

方は純粋に認めて欲しいというのが一番であると思いますので、データを見るだ

けでなく、実際にお会いして、要望や要請を聞いていますか。 

〇委員 はい。実際にそういった方の声も聞いています。 
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〇委員 少数派の意見を聞いて、ＬＧＢＴについて取り上げる目的は何ですか。 

〇会長 目的は、人権です。 

〇委員 それでよいと思います。 

 

〇委員 次期プランの内容ですが、市民にわかりやすく、専門用語を使わずにやらないとい

けないと思います。  

〇委員 用語の意味を書いておくことは、必要だと思います。 

〇会長 ご指摘については、わかりやすい言葉にするか、わかりにくい言葉をわかりやすく

していくかのいずれかだと思います。 

〇委員 データを見ると、社会、市も変わってきていると思います。女性の意識も随分変わ

ってきているので、こういう形で見直しながら、少しずつでも進めていかないとい

けないと思います。 

〇委員 市民にわかりやすいダイジェスト版等必要だと思います。 

 

〇会長 人権問題はすべてのことにつきまとう課題です。社会全体もいろいろな動きがあ 

ります。掘り起こしていけば気づかなかった人権侵害がありますので、そのあたり

を深めていきたいと思います。 

6 その他 

（１）次回開催の「男女共同参画推進審議会」について 

〇事務局 日中の開催について打診し、意向を聴取した結果、夜の開催となった。日程は１

か月前に案内をする。 

（２）委員報酬について 

〇事務局 委員報酬について説明 

（３）その他 

〇事務局 特に無し 

閉会 


